

让民营企业宽心暖心安心 促进民营经济做大做强

民营企业热议“民营经济31条”

近日,《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》(以下简称《意见》)发布,就持续优化民营经济发展环境、加大对民营经济政策支持力度、强化民营经济发展法治保障、着力推动民营经济实现高质量发展、促进民营经济人士健康成长以及加强组织实施等方面给出了31条具体措施。

《意见》的发布释放出推动民营经济高质量发展的强烈信号,引发了民营企业家的强烈共鸣。多位民营企业家表示,《意见》是对新时代新征程促进民营经济发展壮大作出的重大顶层设计,对于民营企业增强信心、轻装上阵、大胆发展,促进民营经济做大做强,具有重大的现实作用和历史意义。他们倍受激励、深受鼓舞,期盼“民营经济31条”具体措施能更好更快落地。



腾讯公司董事会主席、首席执行官马化腾:

认真践行“科技向善”,坚定推进“数实融合”

《意见》对互联网行业提出全面战略要求,为平台经济指明发展方向,增添了我們持续开拓的决心和动力。

《意见》对民营企业高质量发展提出殷切期望,进一步增强了我們为用户、产业、社会创造价值的使命感责任感。落实好《意见》精神,我们会不断加大自主创新力

度,深度参与“数实融合”,努力发挥互联网行业领军企业的带动作用。我们将以《意见》发布为契机,坚定信心向前看,练好“内功”加油干,着力加强科技创新,认真践行“科技向善”,坚定推进“数实融合”,助力中小企业数字化转型,在促进增长、推动创新、创造就业、国际竞争中展现更大作为。

吉利控股集团董事长李书福:

坚定发展信心,推进企业转型升级

《意见》肯定了民营经济是推进中国式现代化的生力军。《意见》从持续优化发展环境、加大政策支持力度、强化法治保障等方面进行指导,引导社会客观正确全面认识民营经济和民营经济人士。

《意见》方向精准,内容全面,举措务实,给当下民营经济发展注入了强劲动

力。作为民营企业家,我们要坚定发展信心,进一步贯彻落实“八八战略”,深入实施“地瓜经济”,勇于承担责任,发扬“四千”精神,认清存在的不足和面临的挑战,持续提升科技创新能力,坚定不移地推进企业转型升级,为推动民营经济高质量发展作出更大贡献。

新希望集团董事长刘永好:

中央政策让民营企业宽心、暖心、安心

《意见》对民营经济定位做出重要表述,有着重大现实和历史意义,让我们深受鼓舞,同时也感受到了身上的责任和使命。

《意见》几乎涉及了所有民营经济、民营企业家的所忧所虑,对民营经济如何发展考虑得非常全面,让民营企业家宽心;

《意见》不仅有大大方向上的指引,也提到影响民营经济、民营企业发展的关键细节,考虑细致入微,让民营企业家暖心;《意见》针对社会上出现的一些影响民营企业家信心的声音,突出强调要持续营造关心促进民营经济发展的社会氛围,既有针对性又很及时,让民营企业家安心。

复星国际董事长郭广昌:

在创新和全球化的大平台上“智造”更美好的生活

《意见》体现了党中央对民营经济的高度重视和对民营经济工作者的深切关怀,让我们倍感振奋。

《意见》中明确提出,民营企业要提高国际竞争力,加强品牌建设,提升“中国制造”美誉度,鼓励民营企业拓展海外业务,积极参与共建“一带一路”。这些年来,复

星在全球持续拓展,已在全球五大洲拥有超过30个国际知名品牌。我们积极参与“一带一路”建设,也积极践行全球公民的社会责任和义务。未来,我们会通过全球化的产业深度和人才广度,利用最合适的资源深耕重点地区,打造出最具有竞争力的产品和服务,“智造”更美好的生活。

TCL创始人、董事长李东生

坚持创新驱动,实现全球领先

《意见》出台为民营经济的高质量发展提供了基本遵循,将持续提振民营企业发展信心,坚定民营企业发展决心,激发民营企业企业家干事创业激情。

TCL将继续坚持创新驱动发展,不断

加大研发投入和科技攻关,对标世界一流企业,在高科技、重资产、长周期的国家新兴战略产业深耕发展,从跟跑、并跑到领跑,提升中国企业在全球产业链的话语权,实现全球领先。

传化集团董事长徐冠巨:

走内涵式发展道路,实现高质量发展

《意见》以31条政策措施,对促进民营经济发展作了特别全面、特别具体、特别周密的部署,进一步体现了党中央、国务院对我们民营经济发展的高度重视和殷切期望。

《意见》给我们民营企业带来极大的振奋、感染和鼓舞,将激发我们民营企业更

加坚定斗志,奋发图强,迎接挑战,推动我们发展再上新台阶。传化集团坚定信心,走内涵式发展道路,建设现代企业治理和运营,抓好科技与创新,抓好变革与数字化,全面协同、服务和链接上下游客户,带领全体员工面向未来实现健康发展、高质量发展。

通威集团董事局主席刘汉元:

民营企业发展与国家战略同频共振

《意见》围绕民营经济高质量发展,制定发布一系列政策措施,对于民营企业坚定信心、轻装上阵、大胆发展,具有重要的激励和指导作用。

《意见》指出,着力推动民营经济实现高质量发展,支持民营企业参与推进碳达峰碳中和、乡村振兴等国家重大战略。对于民营

企业发挥主观能动性,将自身发展与国家战略同频共振,积极参与中国式现代化建设,提供了政策指引和保障。随着我国“双碳”目标的提出,新能源行业高速发展,成为支撑经济发展新的增长领域。作为民营企业中的一员,通威一定将加倍强化发展的信心,放手去发展,为实现中国式现代化而拼搏奋斗。

安踏集团董事会主席丁世忠:

发扬“晋江经验”,振兴民营经济

《意见》提出要不断创新和发展“晋江经验”,及时总结推广各地好经验好做法,对行之有效的经验做法以适当形式予以固化。作为来自晋江的企业,我们是“晋江经验”的亲历者、实践者和受益者。坚守实业是“晋江经验”的核心内容,是民营企业持

续发展的基础。《意见》是在复杂的形势及挑战之下,振兴民营经济的重要指导文件。这对民营企业及民营企业而言是重大利好,让我们深受鼓舞,也让我们更专注地发展实业不动摇。

娃哈哈集团董事长宗庆后:

走好产业报国之路,履行民企社会责任

《意见》深入剖析了民营企业当下发展的痛点、堵点和难点,围绕民营经济高质量发展,制定发布了一系列政策措施,对促进民营经济发展壮大作出了重大部署,充分体现了党和国家对民营经济的高度重视和对民营企业家的深切关怀,极大地振奋了民营

企业长期发展、勇当现代化生力军的信心。我们要深刻领会、贯彻落实《意见》精神,奋发有为、真抓实干,坚守主业、做强实业,加快转型升级,实现高质量发展,走好产业报国之路,履行好民营企业应尽的社会责任,不负党和国家的支持,不负人民的期待。

360集团创始人周鸿祎:

上山下海助小微,助力数字中国建设

《意见》再次释放了支持民营经济发展壮大的政策信号,有效助力民营企业提振信心、增强活力。

新的历史背景下,360也确立了自己的时代使命——“上山下海助小微”。“上山”是指上科技高山,坚持科技报国。“下海”是指下数字化蓝海,赋能产业数字化,做数字

中国的建设者。“助小微”是指扶助中小微企业数字化转型,做数字化“共同富裕”的推动者。民营科技企业更要响应国家号召,利用技术优势强化数字基础设施建设,加快传统制造业的数字化、智能化升级改造,推动各产业向更高层次转型,助力数字中国建设和实体经济发展。

(本报记者康源整理,资料来源:《证券日报》《中国企业家》)